
Математика. 9 класс  Вариант 18291 - 1 

Копирование не допускается 

 

Основной государственный экзамен 

по МАТЕМАТИКЕ 

 

Вариант № 18291 

Инструкция по выполнению работы 
 

Работа состоит из двух модулей: «Алгебра» и «Геометрия». Всего 
в работе 26 заданий. Модуль «Алгебра» содержит семнадцать заданий: в 
части 1 – четырнадцать заданий; в части 2 – три задания. Модуль 
«Геометрия» содержит девять заданий: в части 1 – шесть заданий; в части 2 – 

три задания.  
На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 

3 часа 55 минут (235 минут).  
Ответы к заданиям 2, 3, 14 запишите в бланк ответов № 1 в виде одной 

цифры, которая соответствует номеру правильного ответа.  
Для остальных заданий части 1 ответом является число или 

последовательность цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а 
затем перенесите в бланк ответов № 1. Если получилась обыкновенная дробь, 
ответ запишите в виде десятичной.  

Решения заданий части 2 и ответы к ним запишите на бланке 
ответов № 2. Задания можно выполнять в любом порядке, начиная с любого 
модуля. Текст задания переписывать не надо, необходимо только указать его 
номер. 

Все бланки заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 
использование гелевой или капиллярной ручки. 

Сначала выполняйте задания части 1. Начать советуем с тех заданий, 
которые вызывают у Вас меньше затруднений, затем переходите к другим 
заданиям. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся 
выполнить сразу, и переходите к следующему. Если у Вас останется время, 
Вы сможете вернуться к пропущенным заданиям. 

При выполнении части 1 все необходимые вычисления, 
преобразования выполняйте в черновике. Записи в черновике, а также в 
тексте контрольных измерительных материалов не учитываются при 
оценивании работы. 

Если задание содержит рисунок, то на нём непосредственно в тексте 
работы можно выполнять необходимые Вам построения. Рекомендуем 
внимательно читать условие и проводить проверку полученного ответа.  

При выполнении работы Вы можете воспользоваться справочными 
материалами, выданными вместе с вариантом КИМ.  

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 
количество баллов. 

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание в 
бланках ответов № 1 и № 2 был записан под правильным номером. 

 

Желаем успеха! 
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Часть 1 

 

Ответами к заданиям 1–20 являются цифра, число или 
последовательность цифр, которые следует записать в БЛАНК 
ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с 
первой клеточки. Если ответом является последовательность цифр, то 
запишите её без пробелов, запятых и других дополнительных символов. 

Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с 
приведёнными в бланке образцами. 

 

 

  
 

Модуль «Алгебра» 
 

 
  

Найдите значение выражения  2
0,9 10 120   . 

 

Ответ: ___________________________. 
 
  

В таблице приведены нормативы по бегу на 30 метров для учащихся 11 класса. 
 Мальчики Девочки 

Отметка «5» «4» «3» «5» «4» «3» 

Время (в секундах) 4,4 4,7 5,1 5,0 5,3 5,7 

Какую отметку получит мальчик, пробежавший 30 метров за 4,5 секунды?  

 

 
 
 

1) 
 

отметка «5» 

 

 

3) 
 

отметка «3» 

 

 

2) 
 

отметка «4» 

 

 

4) 
 

норматив не выполнен 

 

 

Ответ: ___________________________ 
 
  

На координатной прямой точки A , B , C  и D  соответствуют числам 

0,1032 ; 0,031 ; 0,01 ; 0,104 . 

A B C D

 
Какой точке соответствует число 0,031 ? 

 

 
 
 

1) 
 

A  

 

 

2) 
 

B  

 

 

3) 
 

C  

 

 

4) 
 

D  

 

 

Ответ: ___________________________ 
 
  

Найдите значение выражения 
  9

2

20

6

6



 . 

 

Ответ: ___________________________. 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
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На графике показано изменение температуры в процессе разогрева двигателя 
легкового автомобиля. На горизонтальной оси отмечено время в минутах, 
прошедшее с момента запуска двигателя, на вертикальной оси – температура 
двигателя в градусах Цельсия. Определите по графику, за сколько минут 
двигатель нагреется с 30 C  до 40 C . 
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Ответ: ___________________________. 
 
  

Найдите корень уравнения 3 9x x   . 

 

Ответ: ___________________________. 
 
  

Площадь земель крестьянского хозяйства, отведённая под посадку 
сельскохозяйственных культур, составляет 63 гектара и распределена между 
зерновыми и бахчевыми культурами в отношении 4:5 . Сколько гектаров 
занимают зерновые культуры?  

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
  

На диаграмме показан возрастной состав населения Австрии. Определите по 
диаграмме, население какого возраста составляет более 40% от всего 
населения. 

Австрия

 

0–14 лет

15–50 лет

51–64 лет

65 лет и более
 

 

 
 

1) 
 

0–14 лет 

 

 

2) 
 

15–50 лет 

 

 

3) 
 

51–64 лет 

 

 

4) 
 

65 лет и более 

 

 

В ответе запишите номер выбранного варианта ответа. 
 

Ответ: ___________________________ 
 
  

Вероятность того, что новая шариковая ручка пишет плохо (или не пишет), 
равна 0,13. Покупатель в магазине выбирает одну шариковую ручку. Найдите 

вероятность того, что эта ручка пишет хорошо. 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 

5 
 

6 
 

7 
 

8 
 

9 
 

Яг
уб
ов
.Р
Ф



Математика. 9 класс  Вариант 18291 - 4 

Копирование не допускается 

  

Установите соответствие между функциями и их графиками.  

 

ФУНКЦИИ 
 
 

А) 
 

 
1

2
2

y x    

 

 

Б) 
 

 
1

2
2

y x   

 

 

В) 
 

 
1

2
2

y x   

 

 

ГРАФИКИ 
 
 

1) 
 

 
 

 

2) 
 

 
 

 

3) 
 

 
 

 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 
 

Ответ: 
А Б В 

   

 
  

Арифметическая прогрессия  n
a  задана условиями: 

1 12a   , 1 12n na a   . 

Найдите сумму первых семи её членов. 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
  

Найдите значение выражения  ab a b

a b b a
 


 при 6 9a   , 6 7b   . 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
  

Перевести значение температуры по шкале Фаренгейта в шкалу Цельсия 

позволяет формула  5
32

9
C Ft t  , где Ct  – температура в градусах 

Цельсия, Ft  – температура в градусах Фаренгейта. Скольким градусам по 
шкале Цельсия соответствует 67  градусов по шкале Фаренгейта? 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
  

Укажите решение неравенства 

2
7 0x x  . 

 

 

 
 
 

1) 
 

 0;   

 

 

3) 
 

   ; 0 7;    

 

 

2) 
 

 7;   

 

 

4) 
 

 0; 7  

 

 

Ответ: ___________________________ 
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Модуль «Геометрия» 
 

 
 
  

Наклонная крыша установлена на трёх 
вертикальных опорах, основания которых 
расположены на одной прямой. Средняя опора 
стоит посередине между малой и большой 
опорами (см. рис.). Высота средней опоры 
2,2 м, высота большой опоры 2,5 м. Найдите 
высоту малой опоры. Ответ дайте в метрах. 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
  

Прямая, параллельная стороне AC  треугольника ABC , 

пересекает стороны AB  и BC  в точках M  и N  

соответственно, 28AB  , 16AC  , 12MN  . Найдите AM . 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 

 
  

Радиус окружности, вписанной в равнобедренную трапецию, 
равен 32. Найдите высоту этой трапеции. 
 
 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Основания трапеции равны 10 и 11. Найдите больший 
из отрезков, на которые делит среднюю линию этой 
трапеции одна из её диагоналей. 
 

Ответ: ___________________________ 

 

 

 

 
 

На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1  

изображён параллелограмм. Найдите синус 
острого угла параллелограмма. 
 

Ответ: ___________________________ 
 

 

 
  

Какое из следующих утверждений верно?  

 

 
 

1) 
 

Диагонали ромба равны. 

 

 

2) 
 

Отношение площадей подобных треугольников равно коэффициенту 
подобия. 

 

 

3) 
 

Серединные перпендикуляры к сторонам треугольника пересекаются 
в точке, являющейся центром окружности, описанной около треугольника.  

 

В ответ запишите номер выбранного утверждения. 
 

Ответ: ___________________________ 
 

 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1  

в соответствии с инструкцией по выполнению работы.  
Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером 
соответствующего задания. 

 

 

15 
 

крыша

? 2,2 м 2,5 м

 

16 
 

A C

B

M N
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18 
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Часть 2 
 

При выполнении заданий 21–26 используйте БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. 

Сначала укажите номер задания, а затем запишите его решение и 
ответ. Пишите чётко и разборчиво. 
 

 
 

Модуль «Алгебра» 
 

 
 

 
 

Решите уравнение 3 2
4 4 16x x x   . 

 

 
 
 

 
 

Из А в В одновременно выехали два автомобилиста. Первый проехал с 
постоянной скоростью весь путь. Второй проехал первую половину пути со 
скоростью, меньшей скорости первого автомобилиста на 8 км/ч, а вторую 
половину пути проехал со скоростью 90 км/ч, в результате чего прибыл в В 
одновременно с первым автомобилистом. Найдите скорость первого 
автомобилиста, если известно, что она больше 75 км/ч. 

 

 
 
 

 
 

Постройте график функции 

 2
0,75 2,25

3

x x x
y

x

 



. 

Определите, при каких значениях m  прямая y m  не имеет с графиком ни 
одной общей точки. 

 

 

  
 

Модуль «Геометрия» 
 

 
 

 
 

Катеты прямоугольного треугольника равны 18 и 24. Найдите высоту, 
проведённую к гипотенузе.  

 

 
 
 

 
 

Основания BC  и AD  трапеции ABCD  равны соответственно 4 и 64, 
16BD  . Докажите, что треугольники CBD  и BDA  подобны. 

 

 
 
 

 
 

В трапеции ABCD  боковая сторона AB  перпендикулярна основанию BC . 

Окружность проходит через точки C  и D  и касается прямой AB  в точке E . 

Найдите расстояние от точки E  до прямой CD , если 8AD  , 7BC  . 

 

 
 

 

 
 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан рядом с номером 
соответствующего задания. 
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22 
 

23 
 

24 
 

25 
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